
PROBLEMAS DE QUÍMICA

EQUILIBRIO QUÍMICO       

EXEMPLO 4: Introdúcense nun recipiente de 5,00L 2 mol de PCl5(g). A 250ºC establécese o equilibrio:
PCl5(g)    PCl3(g) + Cl2(g)  atopándose que se forman 0,375 mol de Cl2(g). Calcula a constante Kp a dita 
temperatura.     

Podemos resolvelo de dúas formas:
a) Calculando as presións parciais e a partir delas Kp, ou
b) Calculando as concentracións e a partir delas Kc, e con Kc calcular Kp.

a)

(PPCl 5)0=
nPCl5 ·R·T

V
=
2mol·0,082

atm·L
mol·K

·523 K

5L
=17,15atm

PCl5(g)    PCl3(g) + Cl2(g)  
         PInic. 17,15           
         PEq. 17,15−x       x            x 

Podemos calcular a presión parcial de Cl2 no equilibrio:

(PCl2)0=
nCl2 ·R·T

V
=
0,375mol·0,082

atm·L
mol·K

·523 K

5 L
=3,22atm=x

K p=
PPCl 3 · PCl2
PPCl5

= 3,22·3,22
17,15−3,22

=0,744

b)

[PCl5]0=
nPCl 5
V

=2mol
5 L

=0,4 M

PCl5(g)    PCl3(g) + Cl2(g)  
         [Inic.] 0,4           
         [Eq.] 0,4−x          x            x 

Podemos calcular a concentración de Cl2 no equilibrio:

[Cl2 ]0=
nCl2
V

=0,375mol
5 L

=0,075M=x

K c=
[PCl3] ·[Cl2]

[PCl5]
=0,075 ·0,075
0,4−0,075

=0,0173

K p=K c(RT )Δ n=0,0173(0,082 ·523)1=0,742
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